



有热心 有目标 有服务 有成就

宣城凤凰社区的老人晚年很幸福



主办：安徽省老龄工作委员会办公室

星报讯(曹开发) 老年友好型社区是为了让老年人在社区便捷舒适地享受生活,同时也不断地满足他们的精神文化生活,切实增强他们的获得感、幸福感、安全感。近日,市场星报、安徽财经网、掌中安徽记者走进宁国市西津街道凤凰社区,报道这个有温度、有色彩的老年友好型社区。

宁国市西津街道凤凰社区始建于2012年,是宁国最年轻朝气的社区。社区东起凤凰大桥,西至宁港路,南临西津河,北接慈安路,面积4平方公里,共有31个小区,目前已入户15104户24078人。

加大力度 优化环境 营造良好居住环境

为了让小区的每一位老人快乐生活,2021年度,社区工作者对楼道、绿化带、停车棚等方面进行整改,整改875处,排查安全隐患36次,完善老年人住宅防火和紧急救援救助功能;此外,社区工作者又定期对独居、空巢、失能(含失智)、重残、计划生育特殊老年人进行入户排查安全隐患。环境优美了,在社区内又成立健康图书室、舞蹈室、乒乓球室、健康咨询室等场地,供老年人休闲娱乐,据不完全统计,每天128人休闲娱乐。

安康行动 保障服务 完备防范救助体系

2021年度,凤凰社区的“银龄安康行动”率达65%。同时结合社区卫生服务站开展65岁以上老人免费体检及家庭医生签约履约等活动,2021年度65岁以上老年人家庭医生签约率100%并完成全部免费体检。对辖区重点人群和慢病人员进行随访跟踪、为辖区老年人进行义诊。此外,社区工作者还通过走访、召开老年人座谈会等,广泛听取意见,了解老年人的需求。同时利用“高血压日”“糖尿病日”等重大节日对社区内弱势群体开展关爱行动,送去关心和祝福。

融入社区 广泛参与 充分发挥老年人作用

凤凰社区整合社区有利资源,成立了社区“五老队”:老年文工团、老年红歌团、老年协会等组织,引导老年人参与社区治理和服务,社区管理者定期了解老年人



对社区参与的需求和意见,引导老年人广泛参与社区活动,融入社区,发挥老年人的积极作用。记者走进老年文工团,老人们的精彩表演深深地吸引着每一个人。文工团负责人、70岁的朱光明、彭道明称,我们文工团是凤凰社区的一支文艺轻骑兵,除了给老人们送去快乐,我们还根据社会形势,自编自导一些节目,引导社区老人孩子健康生活。如结合疫情防控、反腐倡廉等自编自演小品、三句半、皖南花鼓戏等。十九大之后,又自编“十九大精神放光彩”和“十九届五中全会精神新公报”。朱光明说:“社区非常关心我们这些老年人,我们到了社区感到暖暖的,也激发了我们老年人发挥余热的激情,非常感谢社区领导给了我们这个发挥余热的平台!”

有热心 有目标 有服务 有成就

凤凰社区张敏书记告诉记者,有热心,有目标,有服务,就有成就。营造浓厚孝亲敬老氛围,提高社会效应,充分发挥宣传栏、宣传橱窗等阵地作用,悬挂宣传横幅以及开展各类敬老爱老助老主题活动,倡导全社会树立积极老龄观,引导老年人树立终身发展理念、强化子女的尊老敬老意识;社区失能老年人7人,鼓励社区各类力量为失能老年人家庭提高所需的支持性照护服务,形成人人关注、全民参与老年友好型社区建设的良好氛围。

张敏书记说,结合“智慧社区”工作,引进智能健康养老产品进社区进家庭,通过入户手把手及视频教学帮助老年人学习智能产品,缩小老年人与青年人之间的“数字鸿沟”,让老人享受时代的便捷;另一方面,社区积极开展健康知识讲座,并针对诈骗案件频发现象大力推广防诈骗宣传教育,打通智能工具走进老人生活的最后一公里,让老年人畅享晚年幸福生活。

阜南县实施优质粮食工程 助力乡村振兴



支持下,阜南县深入推进实施“优质粮食工程”,加快推动粮食产业高质量发展,探索走出一条巩固拓展脱贫攻坚成果,接续推进乡村振兴之路。

阜南县是传统农业大县,过去小麦品种杂乱,品质上不去,粮价始终处于“洼地”,农民收入增长缓慢。改变出现在2017年。当年,阜南县在国家粮食和物资储备局科学研究院帮助下,对土壤、品种、气候进行分析,发现当地特别适合种植弱筋小麦,专家又从一百多个品种中优选出6个品种,实施“一镇一品”规模化、标准化生产。

2018年冬季,阜南县与中粮贸易公司签订粮食订单,根据当地自然禀赋和企业加工需求优选良种,组织合作社采取土地托管模式,手把手指导农民科学种植,在4个乡镇试点种植1.5万亩优质小麦喜获丰收,实现产量、品质双提升,“优粮优产”取得良好开局,成

功迈出示范种植“第一步”。

2019年,阜南县支持中化农业、中粮贸易以“公司+合作社+基地+农户”模式结成利益共同体,在26个乡镇建成30万亩优质小麦基地,统一布局供种、田间管理,按订单敞开收购。两家央企盘活多家国有粮库近10万吨闲置仓容,开展分品种、分等分仓和精细化管理,实现“优粮优购”“优粮优储”,完成建设粮源基地“第二步”。

2020年4月,阜南脱贫摘帽。同年6月,阜南县引进山东中裕,建设年产30万吨的面粉生产线,带动60万亩优质小麦就地加工转化。同时,建成“阜南好粮油直营店”等多个线上线下销售平台,协同推进“优粮优加”和“优粮优销”。中粮粮谷、益海嘉里等大型企业陆续与阜南县签订了10个战略合作协议,以全产业链为纽带,立足当地、辐射周边,推动产业集群发展,扎实走稳就地加工转化“第三步”。当年,阜南县粮食总产86.62万吨,粮食加工业产值突破16亿元。

今年,在遭遇疫情、赤霉病等情况下,阜南订单种植的30万亩优质小麦仍然实现了产量和质量双提升。目前阜南县全面实施优质粮食工程,培育出一条“产购储加销”粮食全产业链,带动20万农户每亩增收200多元,其中近5万脱贫群众直接受益。

安徽省纪委监委公开通报七起违规典型问题

星报讯(记者 秦缘) 记者从安徽纪检监察网获悉,日前,安徽省纪委监委对7起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下:

省机关事务管理局原党组成员、稻香楼宾馆原党委书记、经理邓军违规收受礼品礼金,违规接受宴请问题;阜阳市中级人民法院原党组书记、院长、审判委员会委员吴世琦违规收受高档白酒等礼品,违规接受宴请和旅游安排问题;省农村信用社联合社电子银行部总经理王波公车私用问题;宿州市灵璧县人大常委会原党组书记、主任胡永军违规收受礼品问题;六安市霍邱县自然资源和规划局原党组书记、局长任家杰违规收受礼品礼金、安排管理服务对象支付个人旅游费用等问题;马鞍山市博望区人民法院一级法官尹江在工作中弄虚作假问题;宣城市绩溪县农业农村水利局党组成员、扬溪源水库工程建设指挥部办公室副主任方华在水库大坝施工过程中履行安全生产监督管理职责不到位问题。

省纪委监委指出,上述7起案例大部分发生在或延续到党的十九大之后,是不收敛、不收手,顶风违纪的典型。

泗县商务局多措并举强化政务公开工作

今年以来,泗县商务局认真落实各级有关政务公开工作要求,以深化政务公开促进基层政府治理能力提升为抓手,积极创新政务公开方式,扎实推进政务公开专区“标准化、多元化、特色化”建设,认真贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》(修订)、《泗县人民政府办公室关于印发2021年政务公开重点工作任务分工》(泗政办秘[2021]40号)等文件的要求,加大工作力度,创新工作方式,拓展公开的内容深度与广度。

该局成立了以主要领导为组长,分管领导为副组长,各业务科室科长为成员的政务公开领导小组,做到领导、科室、人员“三到位”。加强推进科室“公开的责任主体”的责任意识和工作机制,形成纵到底、横到边、上下联动、整体推进的工作体系。

狠抓各项制度建设。先后修订局政务信息公开保密审查机制等确保公开工作有章可循、有据可依,全面实现信息公开全方位发布、全过程监管、全流程考核,全面提升公开成效。

坚持问题导向,对政务公开评测和自评中发现的问题,及时整改,落实整改责任,明确整改责任科室和完成时限,坚决立行立改。

■ 司尚轩

安庆市宜秀区谋划产业强发展 现代农业助振兴

近年来,安庆市宜秀区白泽湖乡黄石村精心组织,科学谋划,统筹推进,围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,坚持党建引领,立足资源优势与产业基础,推动白泽湖乡“一万六千”产业核心区布局谋篇起步,汇聚起推动振兴乡村的磅礴力量。接下来,黄石村将抢抓机遇,以“禾田春晓”为依托,拓展园区建设,形成产业特色,以QQ农场、休闲采摘、垂钓、观赏旅游等形式多元化的方式,探索“互联网+农业”“旅游+农业”新模式,描绘出一幅乡村振兴新画卷。

■ 叶霞方 刘忆萍